

«ЛУЧШЕ НЕ РАЗВОДИТЬСЯ И НЕ ДЕРЖАТЬ ЛОШАДЕЙ»

ПОТОМОК РУССКИХ ЭМИГРАНТОВ АЛЕКСЕЙ РОДЗЯНКО ВЫРОС В АМЕРИКЕ, ЖИВЕТ В РОССИИ И ЗАНИМАЕТСЯ ИНВЕСТИЦИЯМИ 30 ЛЕТ. О ТОМ, КАКУЮ СТРАНУ ОН СЧИТАЕТ СВОЕЙ, КАК РАСПОРЯЖАЕТСЯ ЛИЧНЫМ КАПИТАЛОМ И ЧЕМУ ЕГО НАУЧИЛО УЧАСТИЕ В НАРОДНОМ IPO, ОН РАССКАЗАЛ FORBES.



АК ВЫШЛО, ЧТО история России и история моей семьи переплетены. Все, кто выжил в годы революции, писали мемуары. Я их иногда перечитываю. Это дает возможность лучше понять самого себя. Например, в интернете я нашел описание одного моего предка, который был послом России в Берлине. Читаешь и находишь в себе похожие черты.

- В Америке, кроме русских эмигрантов, никто не знал, что мои предки что-то значили в России. Но в эмигрантской среде всегда было какое-то особое отношение. Я с младшего возраста это ощущал. Из-за этого было чувство ответственности перед своим прошлым и представление о том, как себя вести в тех или иных ситуациях.
- Одно из самых первых детских воспоминаний — квартира в Нью-Йорке, в Бронксе, где мы жили. Этажом ниже жили бабушка и дедушка, родители моей матери. Мы часто проводили время у них. Бабушка играла на рояле, дедушка делал нам самолетики из листочеков календаря.
- Я помню семейные разговоры того времени. Одна из сестер моего отца жила во Франции, она решила в середине 1950-х вернуться в Советский Союз. Тогда была «оттепель», я помню бурные семейные



дискуссии на эту тему. Бабушка и дедушка были очень против.

- Здесь на меня смотрят скорее как на иностранца. Люди подходят ко мне в самолетах и ресторанах и начинают говорить по-английски.
- По паспорту я американец. Однако, когда я был студентом и мне был 21 год, в наш университет приехала советская делегация. На приеме один из академиков задал мне вопрос: кем я себя ощущаю? Я сказал, что я американец. Нет, ответил он, за тобой всего 20 лет Америки и 1000 лет России. Наверное, он был прав.

БИОГРАФИЯ

1973

Окончил Дартмутский колледж в США

1973–1978

Переводчик в Госдепартаменте США

1980

MBA по специальности «финансы» в Колумбийском университете, США

1981–1995

Руководитель службы поддержки клиентов Восточной Европы в Manufacturers Hanover/Chemical Bank, управляющий директор подразделения торговых операций на развивающихся рынках

1995–1997

Исполнительный директор московского банка United City Bank

1998–2001

Глава российской «дочки» банка J. P. Morgan

2002–2006

Председатель правления ООО «Дойче Банк»

2006–2010

Руководитель департамента по работе с частным капиталом, управляющий директор банка «Кредит Сuisse Москва»

2010

Главный исполнительный директор ООО «ИФК «Метрополь»